

凉山州同学冬天喝不上热水 支教教师带去了 77个保温杯

“徐老师,我的保温杯上有一个卡通老虎的图案!”

“以后再也不怕水一下子就凉啦!我实在太喜欢了!”

2月17日是四川省凉山州美姑县城关小学本学期开学的第二天。学校四年级六班的孩子们收到了一份温暖的礼物——专属保温杯。而分发保温杯的是来自浙江省宁波市北仑区泰河学校的支教老师徐森鑫。

□现代金报 | 甬上教育 记者 李臻 通讯员 虞波儿



孩子们展示收到的保温杯。

早一个多月前,徐老师就向自己的学校表达了给大凉山的孩子们捐赠保温杯的想法,并得到了学校的全力支持。赶在开学季送上礼物,是希望孩子们在新学期里都能被快乐包围,健康成长。

谈起为何将保温杯作为礼物时,徐森鑫老师说:“由于条件有限,在寒冷的冬天,这里的一部分学生在学校里也喝不上一口热水,有些孩子因为喝凉水而闹肚子,影响身体健康和学习。”

北仑区泰河学校的同学们一直通过徐森鑫关注着凉山州孩子们的消息。在得知该情况后,师生们都希望通过自己的力量能为大凉山的同学献上一份爱心。正巧,上学期期末的时候,泰河学校举办了一场学生直播义卖带货的活动,全校同学一致决定将售卖台历所得约三千余元捐赠出来,购买77个保温杯赠送给大凉山的同学们。

泰河学校的同学们花了一个小时的时间,终于选好了适合的款式,

403班的沈思成同学说:“这个款式好看,保温效果可以长达12小时呐,保证他们一整天都有热水。”

经过一个星期的邮寄,这份沉甸甸的“保温快递”终于到达。凉山同学拿到保温杯后,有的马上拆开包装看看是什么颜色,有的“炫耀”自己保温杯的图案和造型,脸上都洋溢着发自内心的笑容,这份开学礼物让大“凉山”的孩子们都倍感“温暖”。

沙马尔布同学拿到水杯后第一时间在杯身上写上了自己的名字,他笑着说,“有了它我就可以从家里装热水来学校了,再也不用喝自来水了,我要回去给妈妈看。”

“给孩子们送保温杯,一方面是想鼓励他们在努力学习的同时,养成喝热水的习惯,健康快乐地成长。”徐森鑫老师表示,“另一方面,我感受到了泰河学校同学们对于相对偏远地区孩子们最真挚的爱,希望这份爱架起北仑和美姑少年儿童友谊的桥梁,让团结友谊之花在两地青少年中盛开。”



孩子们展示收到的保温杯。通讯员供图

这所学校 为孩子的寒假作业布展 有什么特殊原因呢?

新学期开学了,近日,鄞州区五乡镇中心小学的老师们正在忙着对学生的寒假作业评比打分,为下周的布展做准备。

这次寒假作业,这所乡村小学进行课程融创,设计了多元化、融合性的实践作业,其中一项就是带着问题去游学,让孩子们自主选择宁波及其周边的游学地,来一场酣畅淋漓的“欢乐之旅”。

寒假里,孩子们参观当地的名胜古迹,打卡当地的特色小吃,还拍视频、当导游、做调查,他们的足迹遍布宁波各地,整个寒假过得充实又有趣。

504班的钟可欣同学走访了宁波市城市展览馆,她绘制了一张“海上丝绸之路”的手绘地图,还认真整理了“海丝之路”的历史演变,深刻认识了宁波这座城市的历史和文化底蕴。

301班的首导章丽老师和二导徐珂老师带着班级自主报名成立的研学小分队走进了宁波帮博物馆。他们一起动手制作了年味十足的“虎虎生威”作品,打卡了“甬味”十足的各类藏品,还组织了团建小游戏,吃了周边的特色小吃,玩得也不亦乐乎。

该校校长鲍淑琴说:“各班导师在游学前,指导学生自主搜索游学地的相关信息,确定好自己要研

究的问题,做好游学计划,并对全体同学的游学计划进行了修改与完善。也正因为有了这些前期的准备工作,在游学过程中,学生不再走马观花,而是带着问题去游学。”

特别是那些“留甬过年”的同学,他们利用这个假期,痛痛快快地“玩”了一把。老家在义乌的丁家卉同学在游学时吃到宁波油炸汤圆,觉得十分好吃,于是利用假期和妈妈一起研究油炸汤圆的做法。从油温控制、汤圆刺孔、煎炸时间等问题着手,经过10余次的尝试,汤圆终于不再流汁炸裂,一颗颗油炸金黄小球看得让人垂涎三尺。

据了解,2021学年开始,五乡镇中心小学每周就开设了一节游学课程,课内指导开题,课外团队组合带着任务游,最后课内展示交流。孩子们则立足五乡及周边,利用周末假期,进行短期游学,先后走访了小浞江湿地公园、碧环桥、太白山、雪菜博物馆和阿育王寺等打卡地点,并完成游学作业。

“基于之前的游学课程积累,这次的寒假游学作业对孩子们来说难度并不大,玩得很开心。这也是学校特色融创课程的一种新型作业形式。”鲍淑琴如是说。

现代金报 | 甬上教育
记者 钟婷婷
通讯员 胡蓉芳 吴怡



孩子们提交的寒假作业。学校供图

兴业银行宁波分行举办元宵系列活动

为增添节日气氛,元宵佳节期间,兴业银行宁波分行各社区支行举办形式多样的元宵活动,传承中华民俗文化,与客户共同感受传统节日的魅力。

猜灯谜和包汤圆向来是元宵节必不可少的活动。兴业银行宁波万科城社区支行与周边小区物业合作开展猜灯谜及包汤圆活动。谜语内容包罗万象,前来猜谜语的贵宾络绎不绝,猜中者喜得礼品,兴趣倍增,猜错者也不气馁,再接再厉。包汤圆同样吸引了很多贵宾,现场热闹非凡,大家都认真地做着汤圆。在一片欢声笑语中,一个个雪白的汤圆逐渐成型。

世茂世界湾社区支行在网点内也开展了元宵活动,一条条谜语粘贴白板上,客户们踊跃竞猜,劲头十足。包汤圆了!大家纷纷挽起袖子认真干,和、分、包、煮井然有序。不一会儿,一碗碗热气腾腾,象征着团圆、吉祥的汤圆出锅了。

小小的花灯,传递的是一份节日的问候、一份祝福,以及一份生活的创意。在青

林湾社区支行和湖景花园社区支行,随着工作人员的讲解,阿姨们认真地动手操作起来,兴致勃勃地搭建框架、拼装、粘合,忙得不亦乐乎。不一会儿,一盏盏五彩虎年花灯成功“绽放”。

棉花糖、糖葫芦这些独属于小时候的甜蜜,终于在这个元宵节又回味了一番。周巷社区支行邀请了大朋友和小朋友至网点参加活动,一朵朵白云似的、雪白而蓬松的棉花糖和裹着糖衣小巧可爱的水果糖葫芦们,唤醒了大人的童年记忆,也吸引着小朋友的好奇目光,还有些美味爱好者忍不住甜品诱惑,做完之后立马品尝起来。

“兴”喜闹元宵,灯火映万家。此次元宵系列活动不但广受客户的好评,营造出文明、喜庆、和谐的氛围,也是兴业银行宁波分行在社会责任方面的切实履行,彰显责任担当。后期,兴业银行宁波分行将会继续开展多种形式的主题活动,线上线下齐发力,为客户的生活添活力! 罗焯 徐宇丹